



ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮੁਆਫੀ ਦਿਵਸ

ਫਰਵਰੀ 13 2023

ਇਤਿਹਾਸ:

ਪਹਿਲੇ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਕਹਾਣੀ 60,000 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪੁਰਾਣੀ ਹੈ।

ਪਹਿਲੇ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਲੋਕ ਜਾਣਦੇ ਸਨ ਕਿ ਉਹ ਕੌਣ ਸਨ, ਅਤੇ ਉਹ ਕਿੱਥੋਂ ਦੇ ਸਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕਈ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਤੋਂ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਸਦਮੇ ਨੇ ਖਰਾਬ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਸੀ, ਜੋ ਅੱਜ ਵੀ ਜਾਰੀ ਹੈ।

ਇਸ ਲਈ, ਇਹ ਸਮਾਗਮ 13 ਫਰਵਰੀ 2008 ਨੂੰ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ, ਕੇਵਿਨ ਰੂਡ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਸਦਨ ਵਿੱਚ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਆਦਿਵਾਸੀ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਖਿਮਾ ਯਾਚਨਾ ਦੀ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਪਿਛਲੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ, ਨੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਅਭਿਆਸਾਂ ਲਈ ਮੁਆਫੀ ਮੰਗਣਾ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ, ਖਾਸ ਤੌਰ ਤੇ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਮਤੇ ਨੂੰ ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰ ਨੇ ਸਮਰਥਨ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਸੰਸਦ ਦੇ ਦੋਵਾਂ ਸਦਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਪਾਸ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ; ਬ੍ਰੈਡਨ ਨੈਲਸਨ (ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਨੇਤਾ) ਨੇ ਰਸਮੀ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ।

ਖਿਮਾ ਯਾਚਨਾ ਸੁਣਨ ਲਈ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰ ਚੈਂਬਰ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਸਨ ਅਤੇ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਹੋਰ ਲੋਕ ਸੰਸਦ ਭਵਨ ਦੇ ਵੱਡੇ ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰ ਸਨ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਵੱਡੀਆਂ ਸਕ੍ਰੀਨਾਂ ਤੇ ਦੇਖਣ ਲਈ ਲਾਅਨ ਵਿੱਚ ਵੀ ਇਕੱਤਰ ਸਨ।

ਖਿਮਾ ਯਾਚਨਾ ਨੂੰ ਪੂਰੇ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਸਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਕੇਵਿਨ ਰੂਡ ਦੁਆਰਾ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਲਈ ਖਿਮਾ ਯਾਚਨਾ

ਮੈਂ ਅੱਗੇ ਵੱਧਦਾ ਹਾਂ:

ਕਿ ਅੱਜ ਅਸੀਂ ਇਸ ਧਰਤੀ ਦੇ ਆਦਿਵਾਸੀ ਲੋਕਾਂ, ਮਨੁੱਖੀ ਇਤਿਹਾਸ ਦੀਆਂ ਸਭ ਤੋਂ ਪੁਰਾਣੀਆਂ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤੀਆਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।

ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹੋਏ ਪਿਛਲੇ ਦੁਰਵਿਵਹਾਰ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।

ਅਸੀਂ ਖਾਸ ਤੌਰ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਦੁਰਵਿਵਹਾਰ ਤੇ ਸੋਚ-ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਸਨ - ਸਾਡੇ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਦਾ ਇਹ ਕਲੰਕ ਭਰਿਆ ਅਧਿਆਏ ਹੈ।

ਹੁਣ ਸਮਾਂ ਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਰਾਸ਼ਟਰ ਬੀਤੇ ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਗਲਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸਹੀ ਕਰਕੇ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਦਾ ਨਵਾਂ ਪੰਨਾ ਲਿਖੇ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਭਰੋਸੇ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵਧੇ।

ਅਸੀਂ ਲਗਾਤਾਰ ਸੰਸਦਾਂ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਅਤੇ ਨੀਤੀਆਂ ਲਈ ਮੁਆਫੀ ਮੰਗਦੇ ਹਾਂ ਜਿਹਨਾਂ ਨੇ ਸਾਡੇ ਇਹਨਾਂ ਸਾਥੀ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਾਸਿਆਂ ਨੂੰ ਗਹਿਰਾ ਦੁੱਖ, ਦਰਦ ਅਤੇ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਹੈ।

ਅਸੀਂ ਖਾਸ ਤੌਰ ਤੇ ਆਦਿਵਾਸੀ ਅਤੇ ਟੋਰੇਸ ਸਟ੍ਰੇਟ ਆਈਲੈਂਡਰ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਹਟਾਉਣ ਲਈ ਮੁਆਫੀ ਮੰਗਦੇ ਹਾਂ।

ਇਹਨਾਂ ਚੋਰੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਦੇ ਦਰਦ, ਦੁੱਖ ਅਤੇ ਦੁੱਖ ਲਈ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵੰਸ਼ਜ ਅਤੇ ਪਿੱਛੇ ਰਹਿ ਗਏ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ, ਅਸੀਂ ਮੁਆਫੀ ਮੰਗਦੇ ਹਾਂ।

ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੇ ਟੁੱਟਣ ਲਈ, ਅਸੀਂ ਮਾਂ-ਪਿਉ, ਭਰਾਵਾਂ ਅਤੇ ਭੈਣਾਂ ਤੋਂ ਮੁਆਫੀ ਮੰਗਦੇ ਹਾਂ।

ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇੱਕ ਮਾਣਮੱਤੀ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਮਾਣਮੱਤੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਉੱਤੇ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਪਮਾਨ ਅਤੇ ਪਤਨ ਲਈ, ਅਸੀਂ ਮੁਆਫੀ ਮੰਗਦੇ ਹਾਂ।

ਅਸੀਂ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੀ ਸੰਸਦ ਨੂੰ ਸਤਿਕਾਰ ਸਹਿਤ ਬੇਨਤੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਇਹ ਮੁਆਫੀ ਉਸ ਭਾਵਨਾ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਹ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਨਿਵਾਰਨ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਅਸੀਂ ਤਹੇ ਦਿਲ ਨਾਲ; ਸੰਕਲਪ ਲਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੇ ਮਹਾਨ ਮਹਾਦੀਪ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਦਾ ਇਹ ਨਵਾਂ ਪੰਨਾ ਹੁਣ ਲਿਖਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਅੱਜ ਅਸੀਂ ਅਤੀਤ ਨੂੰ ਮੰਨਦੇ ਹੋਏ ਅਤੇ ਇੱਕ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਭਵਿੱਖ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਇਹ ਪਹਿਲਾ ਕਦਮ ਚੁੱਕਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਸਾਰੇ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਾਸਿਆਂ ਨੂੰ ਗਲੇ ਲਗਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਇੱਕ ਇਹੋ ਜਿਹਾ ਭਵਿੱਖ ਜਿੱਥੇ ਇਹ ਸੰਸਦ ਸੰਕਲਪ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਅਤੀਤ ਦੀਆਂ ਬੇਇਨਸਾਫ਼ੀਆਂ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਹੋਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ, ਦੁਬਾਰਾ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਹੋਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ।

ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਭਵਿੱਖ ਜਿੱਥੇ ਅਸੀਂ ਜੀਵਨ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ, ਵਿਦਿਅਕ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਅਤੇ ਆਰਥਿਕ ਮੌਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਦੂਰੀਆਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਰੇ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਾਸੀ, ਸਵਦੇਸ਼ੀ ਅਤੇ ਗੈਰ-ਆਵਾਸੀ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਦ੍ਰਿੜ ਇਰਾਦੇ ਦੀ ਸੰਰਚਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।

ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਭਵਿੱਖ ਜਿੱਥੇ ਅਸੀਂ ਸਥਾਈ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦੇ ਨਵੇਂ ਹੱਲਾਂ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਜਿੱਥੇ ਪੁਰਾਣੀ ਪਹੁੰਚ ਅਸਫਲ ਹੋ ਗਈ ਸੀ।

ਆਪਸੀ ਆਦਰ, ਆਪਸੀ ਸੰਕਲਪ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਭਵਿੱਖ।

ਇੱਕ ਭਵਿੱਖ ਜਿੱਥੇ ਸਾਰੇ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਾਸੀ, ਭਾਵੇਂ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮੂਲ ਕੁਝ ਵੀ ਹੋਵੇ, ਇਸ ਮਹਾਨ ਦੇਸ਼, ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਦੇ ਅਗਲੇ ਅਧਿਆਏ ਨੂੰ ਆਕਾਰ ਦੇਣ ਲਈ ਬਰਾਬਰ ਮੌਕੇ ਅਤੇ ਬਰਾਬਰ ਹਿੱਸੇਦਾਰੀ ਦੇ ਨਾਲ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਬਰਾਬਰ ਦੇ ਭਾਈਵਾਲ ਹਨ।